

成交数据在上蹿，多方热情在高涨，房价坚持不住涨声再起……南京楼市的轰轰烈烈似乎与国际金融危机背道而驰。这让我们有些疑惑。值得注意的是，此次楼市回暖背后我们看到了土地市场的冷清和楼市成交火爆的冰火两重天，这些现象说明了什么？

土地市场冷冰冰 资金和信心是回暖关键

数据:今年第一季度，南京市国土局共推出15幅土地，流标3幅，成交12幅。
观点:虽然有实力的开发商已在寻地，但毕竟是少数。土地何时回暖，得看楼
市回暖能维持多久。

土地出让比去年还冷

与楼市的热闹场面相比，南京市国土局土地储备中心网站至今仅有两个公告信息，基本看不到新的用地挂牌，此外，进入第二季度，但南京市市区经营性用地本年度的公开出让计划仍未推出。

南京中原地产房产研究中心近日公布了“南京市2009年第一季度土地运用报告”，报告显示，今年第一季度，南京市国土局共推出15幅土地，流标3幅，成交12幅，土地成交总面积为7453万平方米，预计总建面在115.81万平方米，成交均价11.32亿元，成交面积较2007年同期下降了70.36%，较2008年同期下降了51.89%。

该中心研究总监张君分析说，在土地成交量急速下降的同时，土地的流拍、底价成交现象也频繁发生，其中3幅地块流标，致使土地流拍率高达20%，远远高于去年同期水平，而在成交的12幅土地中，有11幅是底价成交。报告还提及，底价成交直接导致了地价的下降。以江宁区来看，今年

一季度，江宁区综合平均楼面地价为947元/平方米，而2008年同期为1567元/平方米；纯住宅的平均楼面地价为1324元/平方米，2008年为2080元/平方米，下降幅度达36.3%。

有实力寻地的是少数

楼市“回暖”，土地市场何时回暖？张君告诉记者，其实从调研中已发现有不少销售较好的开发商正在积极寻地，“都是与各个区的国土部门在独自洽谈，如果谈得好，地块就会上市。”记者也注意到，国内不少土地大亨开始抄底拿地，比如上海本土绿地集团在洽谈的上海三个项目近100万平方米基本落定后，再次以大手笔扩充天津千亩土地储备；深圳保利地产再次在贵阳拿地，土地储备近百万平方米；潘石屹的SOHO中国正忙于兼并收购；世茂集团与中国农行在上海签署150亿元银行贷款授信协议打算买地；在南京楼市，朗诗置业正在为新项目四处寻地，凤城置业已先后通过资本运作完成土地并购，苏宁银河和苏宁置业更是悄然

完成土地储备300万平方米。“这样的开发商虽然存在，但是从总量上来看，毕竟还是少数。”张君分析说。

她进一步认为，现在楼市没有完全回暖，还要看接下来的4-5月的数据，数据好了还要看能维持多久，因为一旦开发商急于求成忙于涨价必然会对市场需求有所打压，所以土地市场的回暖更不好断言。开发商一方面缺资金，一方面缺信心，这是一个连锁反应，所以上市短期不会改变。

记者在南京土地储备中心网站上看到，一批近期拟上市地块已开始进行展示，这些地块包括：宴公庙地块、凤凰三组城中村改造地块、新庄汽配城地块、栖霞区海子口E-1地块、和燕路498号地块、雨花台区板桥新城二期地块、洪家园地块、建邺区叶坪村地块、雨花西一西二东侧地块、下关区新河二村地块、雨花台区贾一贾二组城中村改造地块、铁心桥工业功能区5%配套定一二三地块等，这些地块究竟何时上市？国土局相关人士对此未置可否，“取决于全市情况。”

东边日出西边雨 一些楼盘未能趁势发力

数据:2007年开盘以来，南京销售率最低的楼盘不足1%。多数楼盘成交比例都在五成以下。
观点:成交数据不能看表面数字，要放在大环境下来看比较。

楼市有些盘却销不动

对于一些楼盘来说，南京楼市第一季度的红火似乎与其毫无关系。要么封盘不卖，要么高调开盘却遭遇滑铁卢，记者针对一些项目做了抽样调查，结果令人吃惊：

2007年开盘以来，南京销售率最低的楼盘不足1%。多数楼盘成交比例都在五成以下，业内人士对此表示担忧。记者发现，不仅是一些高端住宅和别墅，还有一些商业项目几乎正在被市场遗忘：

2008年9月开盘的星语华府，目前成交比例仅四成；皇冠钻石双星，人网279套，认购3套，成交54套，成交比例21%；2008年2月开盘的御湖国际人网410套，认购0套，成交13套，成交比例6%；常府风华苑，人网344套，认购1套，成交8套，均价129万，成交比例3.18%；东壁山庄，人网88套，成交1套，成交比例1.36%；2007年5月开盘的虹桥中心，人网873套，认购9套，成交464套，成交比例5.6%；



各方观点

切忌急功近利盲目涨价



厉心 南京百盛麒麟建设发展公司总经理

2008年投资客离场，市场剩下的刚性需求。2009年头两个月，市场上仍然是刚性需求在消费住房。小户型、低总价热销。月销售40万-50万平方米，不冷，也不算大热。3月市场发生变化，改善性需求开始释放，一些大户型、高端房甚至别墅都开始热销。3月全市卖了80万平方米，几乎达到2007年热销时的水平。

除了这部分购买力在2008年的被压抑，另一不容忽视的原因是市民消费信心得到重建，对宏观经济预期也有了信心。但值得注意的是，开发商切忌急功近利盲目涨价，求稳才能保证行业的健康。

2008年的调整是因为2007年销量太好，涨得太快，房价与购买力之间矛盾太突出，才导致政策调整，导致观望。不对楼盘价格每年2-3%的增长幅度，但动辄数百元、上千元的猛涨，无疑会带来新的矛盾，观望，调整直至崩盘。”

厉心认为，最佳的状态是，稳健发展，不大起大落，才利于行业，利于国民经济。

得警惕出现“M”头现象



秦晓晖 南京金陵置业发展有限公司营销总监

去年初的判断是，受经济形势影响，楼市的销量和去化速度双双下滑可能将是开发商直接要面对的。

但不同板块的销售压力不同。按照目前的销售速度，个别房源存量不大，销售良好的板块，四五月左右就可以完全消化存量。这类区域内的个别楼盘在短期内甚至可能出现房价小幅上涨。也有一些板块则需要10个月以上的时问才能消化，这与区域内价格过高、房源集中等因素有关。这类区域内的楼盘也有价格下调的可能性。

总体分析，目前市场的反应是利率下调、购房补贴等一系列政策利好起到了良好效果，但政策干预市场过多，也很可能收获负面效果。从房地产发展周期观察，未来价格仍在走回归趋势，倘若目前有房企不遵循市场竞争规律肆意涨价，则对市场十分不利，市场很可能出现“M”头趋势。

“M”头指2007年和2009年分别是两个波峰，2008年是波谷。下半年南京别墅市场可能也不会有较大波动。在当前市场状况下，开发商还是应该潜心锻造产品，从实事中把所提倡的生活方式做出来，以提高项目抗风险能力。

别墅比普通住宅更平稳



史东南 京福投资有限公司总经理

目前市场呈现两大特点：第一，开发商拿地谨慎。要么不敢拿地，要么进行好地段、小地块运作。终极原因是对市场趋势拿不准，不敢冒险。第二，楼盘产品走精细化路线。这一精细化不仅指产品创新，也是开发理念、工程质量的精雕细琢，也在物业服务理念上与时俱进。

另一方面，成交量放大对于开发商来说自然是好事，但由于去年积累的存量太大，开发商涨价的可能性还是比较大的。他同时提到，在当前通货膨胀的经济形势下，房价上涨已经意味着在“降价”了。

回过头再去看2007年的楼市，不仅是房价、销量的大年，也是土地市场的年，当年产生了大批高价土地。这批土地在年底、明年内可能将陆续上市，这批项目的价格可能不会降下去。当前房价比较平稳，在售房源又比较多，对于自住型购房者来说其实是个机会。

南京楼市百家争鸣



张亮 天元吉第项目经理

根据在地产界做营销这几年的经验，南京房地产市场的刚性需求的比例还是比较大的，即使在所谓地产寒冬的去年，这种刚性需求也是存在的，只是被短期“冰封”了，在房价调整到一定水平后，部分刚性需求率先释放，这中间包括去年一年积累下来的购房需求，因此在今年一季度有了交“阳春”。

2008年楼市万科、中海、金地、雅居乐等“外来和尚”声音不小。今年楼市变生，栖霞、银城、建发纷纷有新项目上市销售，且在区位、产品特色、户型创新上均可圈可点。后起的苏宁银河大面积拿地，也呈现赶超之势。而今亦并非“外来和尚好念经”，栖霞、银城各有一批忠实客户。本体房企与外地商家之间的开发理念、施工品质甚至物业服务等殊同各有优劣。城市扩容，楼市舞台更大，各家同台唱戏，百家争鸣。

快报记者 杨连双 刘果

中式豪宅“无庶”春交会面世

继尚国际公寓、仁恒国际公寓之后的南京又一个豪宅项目——“无庶”即将在春展会上公开面世。中式人文院落无庶强调对中国传统文化的传承，同时确保住宅具备别墅级的高舒适度。长发地产长久以来的高品质保证，无疑使得无庶广受期待。

与无庶同时亮相的是一批厅堂、书房家具，均为清一色的明式家具巅峰时期作品，总价值达数千万。

简以为用 朴之大美

中式人文院落无庶，拥有玄武湖畔得天独厚的位置，坐北朝南。建筑设计上采用了清白淡雅的现代中式风格，而园林更是得

亚东城地铁准现房持续热销

亚东城收官之作五期丽景雅苑，主力户型60-79平方米成品小户型，82-135平方米的景观房一经推出，便受到市场热捧。据相关消息称，地铁二号线有望在2009年底展开试运行，这一消息的传出直接刺激了地铁沿线亚东城五期丽景

阳台等附属面积配置更丰富，大大提升了户型的性价比。此批小户型皆为精装修设计。五期丽景雅苑景观早在去年底已造好，如今一片瓦砾。这是开发商投入巨资重塑景观，也是亚东建筑集团的“品质升级计划”中的重大举措。

天启花园SOHO 春交会亮相

据悉，苏宁银河地产将携旗下住宅项目——天启花园SOHO在春展会上亮相。该楼盘将现场排号，领到号牌的市民，将享受优先选房的权利。

位于龙江高度成熟生活配套区域的天启花园SOHO，产品为市场稀缺5米挑高创新

户型，面积约45-65平方米之间，通过精巧的室内创新设计，可以分割成上下两层的两室两卫复式空间，实际使用率达到130%左右。天启花园SOHO共4层，配有4部电梯，全部为板式建筑，使室内空间更富于情趣和变化，动静分区泾渭分明，错落有致。

缺口SOHO产品。天启花园SOHO平均总价约50万元左右。另外，项目最后10席5.95米挑高临街商铺，也将一并推出。天启花园SOHO的挑高小户型设计，使室内空间更富于情趣和变化，动静分区泾渭分明，错落有致。



品质为王/热销有道 民国风大盘 万江共和新城 60-162M²臻藏景观现房火热发售

热销经典户型推荐



E户型 面积约133M²



F户型 面积约162M²



潜心营宅 / 品质为王

这个是江北的楼盘吗，做的太精致了！很多第一次到万江共和新城看房的人都会生出这样的感慨。作为第一个在南京轰轰烈烈地掀起民国风的楼盘，作为第一个被业内人士誉为有精神有气质的大盘，凡是亲临过现场的人，无不为项目从视觉到内心的震撼而感动，从建筑立面的陶土砖的运用到景观植物的栽种，从绿植御用设计师的大手笔创作到别墅级物业管理的贴心服务，产品的每一处的用心都为人们亲眼所见。对于如此高性价比的产品，精明的购房者自然不会轻易错过良机。万江因为前不久推出的三期红公馆而再次名声大振，缔造了人人称羡的热销神话。这次万江又给我们带来了惊喜，推出了二期臻藏景观现房，主力户型为60M²、62M²、117M²、121M²、133M²、162M²。

黄金区位 / 潜力无限

品质是选择住宅的主要因素，交通便捷也尤为重要的。被誉为：“连三路过江隧道第一站”的万江共和新城占据了江北未来的交通枢纽的绝佳区位，一旦该隧道通车，从万江共和新城到市中心的时间仅需10分钟，周边拥有多条公交线路四通八达，畅连的交通体系也解除了人们对过江大桥带来的“敬民之情”。

同时，在南京市政府将投资700亿打造江北新城的规划来看，除了交通体系的进一步完善外，江北的生活配套也将逐步

提高，未来江北与主城区的差距也会缩小，而地处江北黄金区位的万江共和新城，也将借助这一“东风”之势，成为区域内首屈一指的楼盘代表。

臻藏美宅 / 实景现房

为感谢新老客户一直以来的关注与支持，本月万江共和新城加推二期景观臻藏现房，延续一贯精工品质的理念，为更多的人实现江北的居住梦想。

二期景观臻藏大户美宅 景观纯现房 即买即住 3937元/M² 117—162M²民国风高尚电梯公馆 超值均价 限时限量发售



新婚筑巢计划第①季

三房只卖两房价

88-100m²小三房 126m²阔四房

准现房 特价发售

三山板块总价最低三房

◎准现房/实景销售 ◎88-100m²/3房只卖2房价
◎将军山下/牛首山旁 ◎河海大学旁/企事业单位
◎105底站/半享快捷 ◎两房湖南/全板式楼

丹佛小高层位·河西媒体·南京国际博览中心·江宁软件园A08楼位
3000元购房优惠券！
春交会期间(4月16-19日)，购买本季的业主，每套可领取春交会组委会免费发放的3000元购房优惠券，机不可失。

中原地产

现场售楼中心 ① 52100555

项目地址：江宁开发区佛城西路（润浦大道江宁校区105路终点站向西100米）

销售时间：4月16-19日 4月16-19日 4月16-19日

咨询电话：52100555 52100555 52100555

诚基·丹佛小镇 DENVER TOWN